

RIUNIONE DEL 06 MARZO 2019
Tavolo Tecnico AUTISMO

L'anno 2019, il mese di Marzo, il giorno 06 ore 10:10 presso la Direzione Generale dell'ASL AV, giusta convocazione (autoconvocazione del 20.02.2018), si riuniscono:

Componenti		Presente	Assente
Dott.ssa Maria Morgante	Direttore Generale		X
Dott.ssa Emilia Anna Vozzella	Direttore Sanitario	X	
Prof. Antonio Acerra	Direttore DSM	X	
Dott.ssa Elvira Bianco	UOC Coordinamento Socio Sanitario	X	
Prof. Giacobbe Giuseppe	Provveditorato agli Studi di Avellino		X
Dott.ssa R. Schiavo	Ambito Sociale A1	X	
Dott. Mario Silvestro	Ambito Sociale A2	X	
Dott.ssa Marcella Zuccardi	Ambito Sociale A3	X	
Arch. Stefano Tarantino	Ambito Sociale A4	X	
Dott.ssa Antonella Spina	Ambito Sociale A5	X	
Dott.ssa Loredana Graziano	Ambito Sociale A6	X	
Dott.ssa Elisa Spagnuolo	Associazione AIPA	X	
Sig. Carlo Pecora	Associazione INAU	X	
Sig. Francesco Pisacreta	Associazione INAU	X	
Ing. Carmine Pellegrino Bruno	Associazione ANGSA	X	
Dott. Andrea Maffei	Associazione ANGSA	X	
Dott. Rocco Orciuoli	Associazione AMARANTO	X	
Prof. Michelangelo Varrecchia	Ufficio Garante Diverse Abilita'	X	
Sig. Romeo Tarone	Movimento Italiano Disabili	X	
Avv. Ferruccia Capozzi	Rappresentante Genitori non iscritti		X
Rag. Gerardo Pasquariello	Segretario verbalizzante/ Direzione Generale		

Oggetto dell'incontro: Insediamento T.T.

Assente per impegni istituzionali il Direttore Generale

Prende la parola il Dott. Acerra il quale saluta i presenti e mostra alcune diapositive oggetto del bando di gara.

Al termine della presentazione il Direttore Sanitario ringrazia tutti i presenti e apre la discussione, le associazioni chiedono immediata conferma della sospensione del bando per inadeguatezza dello stesso.

Il dott. Acerra tenuto conto delle proposte inviate via mail delle associazioni dei familiari, come responsabile del progetto, fatto richiesta Al direttore generale di rivedere il bando nei limiti del budget assegnato per il progetto stesso e delle indicazioni delle linee guida regionali di intervento riabilitativo per l'Autismo non riconoscendo al Tavolo Tecnico una valenza scientifica. In merito alla richiesta della dott.ssa Spagnuolo sulla presa in carico oltre i 18 anni si precisa che nelle slide presentate e fatto riferimento che oltre alla possibilità messa in campo di un centro diurno per adulti si è fatto riferimento ad uno specifico progetto esecutivo regionale, per questa area ad hoc di cui l'ASL fa parte(16-18 anni).

Alle ore 12,25 lasciano la riunione le Dott.sse Marcella Zuccardi e Rossella Schiavo.

L'ing. Bruno chiede alla al Direttore Sanitario e al Direttore del DSM quali sono gli obiettivi del tavolo tecnico alla luce delle dichiarazioni del Prof. Acerra.

IL Direttore Sanitario ritiene che il Tavolo Tecnico sia essenziale per discutere su precisi punti che servono al miglioramento delle azioni e del bando stesso.

La Dott.ssa Spagnuolo, a nome di tutte le Associazioni, chiede che, avendo ogni associazione provveduto ad inviare a tutti gli attori del tavolo istituzionali una relazione contenente criticità, quesiti e proposte queste relazioni siano messe in discussione al prossimo tavolo.

Il prof. Acerra rispetto agli obiettivi del T.T. e nel rispetto del reciproco ruolo "Aziendale, Tecnico di strategie Aziendali per raggiungere obiettivi di programma" in merito all'area AUTISMO e come illustrato nelle premesse un coinvolgimento delle associazioni dei familiari finalizzate alla efficacia dello stesso attraverso la collaborazione: nella formazione, nella sensibilizzazione, nella partecipazione ai PTRI e dal sostegno alle famiglie attraverso il Parental Training". Per tale obiettivo è necessario acquisire una alleanza ed eventualmente stilare un protocollo d'intesa con le associazioni.

Tale protocollo è in via di definizione con la Scuola e ASL. Il Prof. Acerra prende atto delle proposte inviate e

ritiene che vengono discusse punto per punto al prossimo Tavolo Tecnico.

Lascia la riunione alle ore 12.40 il Sig. Tarone Romeo.

Si decide che la prossima riunione è autoconvocata per il giorno 13.03.2019 alle ore 10:00.

La riunione si chiude la riunione alle ore 12:50 del che è verbale, letto, confermato e sottoscritto.

Però Guido
Luca Fano
Emilio Spina

Per Sh
Mehdi Benabou

bl
AB
Antonio Spina

Alfonso

X INAO
X INAO
Celly
for

for

for